



PROTOKOLL der Gemeinderatssitzung Nr. 26

Datum / Zeit Mittwoch, 26. Dezember 2012 / 17.00 Uhr

Ort Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung, Hauptstrasse 35

Teilnehmer Gemeinderat

Noll Beat (NBE), Gemeindepräsident

- *Präsidium, Finanzen, Versicherungen, Personal*

Schreier Franz (SFR), Vizegemeindepräsident

- *Bildung, Liegenschaften, Kultur, Freizeit, Sport, Jugendbeauftragter*

Rindlisbacher Peter (RPE)

- *Bau, Umwelt, Landwirtschaft*

Da Silva Alain (DSA)

- *Soziale Wohlfahrt, Gesundheit, Öffentliche Sicherheit*

Ersatzgemeinderat

-

Gäste

Kronenberg Max, Präsident Bau- und Werkkommission

Protokoll Schreier-Jenni Silvia (SSI) Leiterin Gemeindeverwaltung Horriwil

Traktandenliste

	Archiv
1. Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28. November 2012; Genehmigung	1.421
2. Sozialregion Wasseramt Ost; Vereinbarung; Beschlussfassung	1.1021.201
3. Bestimmung Delegierte in Zweckverband ZASE; Beschlussfassung	1.1100.402
4. Voranfrage Einzonung GB Horriwil Nr. 1217 + 1218; Beschlussfassung	4.231
5. Konfliktträchtige Gewässerabschnitte i.S. Biber; Beschlussfassung	4.700
6. Fragebogen REPLA; Beschlussfassung	1.1100.401
7. Ressorts	
8. Verschiedenes	

Verteiler

Gemeinderäte/Ersatz-GR
Präsidium Bau- und Werkkommission
Rechnungsprüfungskommission
Internet www.horriwil.ch

B. Noll begrüsst die Anwesenden zur heutigen Sitzung, welche an einem etwas aussergewöhnlichen Datum stattfindet.

1. **Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28. November 2012; Genehmigung** 1.421

Unter **11. Verschiedenes** wird eine kleine Präzision angebracht. Damit wird dieses genehmigt und es ergeht der beste Dank an die Verfasserin.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:

Beschluss: Dem Protokoll Nr. 25 vom 28. November 2012 wird die Genehmigung erteilt.

Vollzug: Verwalterin

2. **Sozialregion Wasseramt Ost; Vereinbarung; Beschlussfassung** 1.1021.201

Die Vereinbarung wurde allen mit der Einladung zur Sitzung zugestellt. Die Anpassung erfolgte einerseits durch den Wegfall des Vormundschaftswesens und einer Vertragsgemeinde sowie andererseits auf Empfehlung des Amtes für Gemeinden und der sozialen Sicherheit.

Der Rat nimmt diese Vereinbarung zur Kenntnis. Immerhin wurde in dieser vereinbart, dass die Rechnung der Sozialregion Wasseramt Ost den beteiligten Gemeinden zur Genehmigung vorzulegen ist.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:

Beschluss: Der angepassten Vereinbarung betr. der gemeinsamen Führung eines Sozialdienstes wird zugestimmt.

Vollzug: Verwalterin

3. **Bestimmung Delegierte in Zweckverband ZASE; Beschlussfassung** 1.1100.402

Bisher wurde unsere Gemeinde in der ARA äusseres Wasseramt durch die Herren Heinz Schär und Max Kronenberg vertreten. Mit dem Beitritt zum Zweckverband ZASE erhält jede Verbandsgemeinde nur noch einen Delegierten. Zur Wahl wird Max Kronenberg vorgeschlagen und als Ersatz-Delegierter Peter Rindlisbacher. Die Einladungen zu den Sitzungen sowie die Besoldung der Sitzungsgelder erfolgt jeweils über die Einwohnergemeinde.

Der Gemeinderat beschliesst einstimmig:

Beschluss: Max Kronenberg wird als Delegierter in den Zweckverband ZASE gewählt. Als Ersatz-Delegierter wird Peter Rindlisbacher gewählt.

Vollzug: Verwaltung

4. Voranfrage Einzonung BG Horriwil Nr. 1217 und 1218; Beschlussfassung 4.231

In der ersten Hälfte Januar 2013 wird mit Uriel Kramer eine Zusammenkunft organisiert. Diskussionspunkte: Räumliches Leitbild sowie das weitere Vorgehen i.S. Einzonungen. Beat Noll sucht einen passenden Termin und wird diesen so rasch als möglich bekannt geben. Zusätzlich berechnet er die Gesamtfläche des noch vorhandenen Baulandes.

5. Konfliktträchtige Gewässerabschnitte i.S. Biber; Beschlussfassung 4.700

Gem. Besprechung mit dem Amt für Wald, Jagd und Fischerei haben wir die Karte erhalten, um allfällig konfliktträchtige Gewässerabschnitte mit Blick auf den Biber, resp. seiner Dammbauaktivität einzuzeichnen. Nicht erwünscht ist dieser im Brunnbach (Quelle Wil) bis zum OZ 13 (Grenzen Subingen) sowie an der Einmündung des Schleifenbaches. Ferner am Niedermattbach, wo sämtliche Drainagen abfließen. Die Stellen werden im Plan markiert und dieser anschliessend dem Amt wieder zugestellt.

6. Fragebogen REPLA; Beschlussfassung 1.1100.401

Diskussionsgrundlage ist ein Fragebogen zu den Tätigkeitsfeldern der repla. Dieser muss beantwortet und bis Ende Jahr dem Sekretariat der repla espaceSOLOTHURN retourniert werden. Beat Noll wird die offenen Fragen mit den Ratsmitgliedern besprechen, den Fragebogen anschliessend ausfüllen und der REPLA zustellen.

7. Ressorts

Präsidiales, Finanzen, Versicherungen, Personal

Als Bewerber für den Sozialpreis des Kantons Solothurn 2013 kann aus unserer Sicht niemand gemeldet werden.

Einladung zur ao. GV VSE (Verband Soloth. Einwohnergemeinde) am 21.1.2013 i.S. Pensionskasse. B. Noll und P. Rindlisbacher werden teilnehmen.

Ab 1.1.2013 erfolgt eine Änderung in der Rechnungstellung Pflegekostenbeiträge. Diese werden direkt vom Amt für Soz. Sicherheit in Rechnung gestellt. Unser Anteil wird anschliessend vom Kanton eingefordert.

Gesamtüberprüfung kant. Richtplan: Anhörung der Behörden. Diese dauert bis 31.5.13. Dazu findet am 20.2. im Alten Spital Solothurn eine entsprechende Information statt. M. Kronenberg wird teilnehmen, zusätzlich möglichst viele GR. Der Termin kollidiert mit der GR-Sitzung am 20.2. Diese wird deshalb evtl. verschoben.

Am 20.11. hat AGROplanungen, Herr Michael Frei, per Mail nachgefragt, ob auf GB 1188 (Poststrasse 2) ein grosser Kaninchenstall 0.60 m von unserer Parzellengrenze entfernt platziert werden kann. Der Rat spricht sich gegen ein Näherbaurecht aus, um sich mit einer solchen Dienstbarkeit nicht einzuschränken und zusätzlich befürchtet er gewisse Emissionen durch einen solchen Stall.

Familie Stank hat die Gemeinde per Mail informiert, dass sie die Strassenlampe bei ihrer Liegenschaft durch eine Fachkraft ausschalten liessen. Dies für die Zeit, in der das Adventsfenster in Betrieb ist. Der Rat ist mit diesem Vorgehen gar nicht einverstanden und verlangt, dass künftig vorher eine Bewilligung beim GR eingeholt werden muss.

Bildung, Liegenschaften, Kultur, Freizeit, Sport, Jugend

-

Bau, Umwelt, Landwirtschaft

-

Soziale Wohlfahrt, Gesundheit, Öffentliche Sicherheit

-

8. Verschiedenes

Beat Noll dankt für die Arbeit im Interesse der Gemeinde, wünscht allen einen schönen Jahreswechsel und lädt zum anschliessenden Apéro ein.

Schluss der Sitzung: 18.00 Uhr

Nächste Gemeinderatssitzung: **9. Januar 2013, 19.00 Uhr**
Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung, Hauptstrasse 35

Der Gemeindepräsident

Die Leiterin Gemeindeverwaltung

Beat Noll

Silvia Schreier-Jenni